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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

Bz Étet parancsa
irta: vitéz Pnrgly Emil 

m. kir. földmivelésögyi miniszter.

Sokszor tapasztaljuk, hogy 
a legegyszerűbb megállapítá­
sok hatolnak a legnehezebben 
az emberi elmékbe. Különö­
sen ha ellentétes érdekek áll­
nak a megértés útjában. 
Egyike ezeknek a kézenfekvő 
és egyszerű megállapításoknak 
az a tény, hogy Magyarország 
agrárország. Mily sokáig tar­
tott, amíg a köztudatba ma 
radék nélkül átment annak a 
szükségességnek a felismerése, 
hogy a magyar közgazdasági 
politikának nem lehet fonto­
sabb célja a mezőgazdasági 
termelés védelménél, sőt nem 
is lehet egyéb célkitűzése. Az 
élet parancsa ezt

Erre az alapigazságra most, 
hogy eljutottunk a gazdasági 
világválságnak soha nem is­
mert mélységeibe és a gaz­
dasági életet béklyóba verő
kényszerrendszabályok súlya
alatt szenved egész Európa, 
sőt az egész világ: már oly 
tényezők is ráeszméltek, ame­
lyek eddig ellentétes közgaz­
dasági irányt követtek Min­
den rossznak megvan a maga 
jó oldala is: a mindnyájunkat 
sújtó válságos idők egységet 
és egyetértést hoztak létre a 
magyar gazdasági életnek sok­
szor széthúzó erői között és 
nincs ma olyan érdekeltségi 
rétege az országnak, amely 
ne volna tisztában azzal, hogy 
az ország jövője és egyben 
a többi termelési ágak jövője 
is a mezőgazdasági termelésen 
múlik.

A gazdasági közvélemény^ 
nek ez az egyöntetű meggyő 
ződése fokozott felelősséget 
ró a földmivelésögyi kormány­
ra, amikor az ország mező- 
gazdasági lakossága részére 
termelési programot akar adni. 
Hiszen a termelési programnak 
a mai viszonyok között, lát­
szólag ellentétes, vagy lega­
lább is különálló kettős célt 
kell követnie. Gondoskodnia 
kell az ország közgazdasági 
életének pillanatnyi igényeiről: 1
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a külföldi fizetési eszközök 
megszerzéséről és az anyagi 
gondokban fuldokló gazdák 
megmentéséről. De ugyanek­
kor a jövő horizontját is át 
kell fognia, hiszen a mező 
gazdasági termelés a természet 
parancsánál fogva nem egyet­
len gazdasági évben, hanem 
egymást követő gazdasági évek 
ciklusában történik.

Azt jelenti-e vájjon ez a 
megállapitás, hogy jóstehet- 
séggel kell bírnia a mezőgaz­
dasági politika felelős irányi 
tóinak? Nem. Hiszen a Gond­
viselés nem ruházta fel az 
emberi elmét a jövőbelátás 
képességeivel. De igenis szük­
ségük van ezeknek a felelős 
tényezőknek józan gazda­
szemre és üzleti érzékre, hogy 
felismerjék a gazdaság,! élet 
változásait és ezekből a jövőre 
nézve is helyt álló következ­
tetéseket tudjanak levonni. 
Talán a legfontosabb ezek 
között a felismerések között, 
hogy exportbuzánk értékesí­
tése a tengerentúli búza túl­
termelés és a szovjetnek tár­
sadalomellenes buzaértékesi- 
tési politikája következtében 
mind nehezebbé vált. Szüksé­
gessé vált tehát a mezőgaz­
dasági termelés részleges át­
szervezése. A helyi viszonyok 
döntik el, hogy hol mit lehet 
termelni. De van azért néhány 
olyan közös alapelv is, mely 
országszerte érvényes. Maga 
a természet hívja fel a figyel­
münket az egyik ilyen alap­
elvre: a növénytermelés és az 
állattenyésztés egységére, azaz 
arra, hogy e kettő kiegészíti 
egymást. A szemes és szálas- 
takarmányfélék termelése ki­
vezető utat biztosit a válság 
idején is: biztosíték erre a 
tengeri kiváltságos helyzete a 
mai nagy árlerombolódás kö­
zepette. A másik alapelv ma­
gának az állattenyésztésnek a 
fokozott művelése. A fokozott 
művelés alatt nemcsak, vagy 
nem pusztán csak több állatot 
értek, hiszen sajnos a külföldi 
piacok egyre erősebben zár­
kóznak el vágóállataink elől, 
de gondolok a minőségi ter­
melésre s gondoljunk a te­
nyészállatkérdésre ; miért ne 
lehetne az áldott magyar föld 
a Balkán országai részére az

állattenyésztésnek az a vér- 
felfrissítő forrása ami Svájc 
volt évtizedeken keresztül a 
magyar állattenyésztés részére. 
Miért ne láthatná el az áldott 
magyar föld a kényes ízlésű 
nyugati piacokat azokkal a 
különleges minőségű húsok­
kal, baromfival, állati termé­
kekkel, amelyeknek mindig 
megvan a maguk jól fizető 
vevőközönsége 1

Sokan azt mondják, hogy 
a magyar gazda túl konzer­
vatív, nem kapható az újítá­
sokra és nem hajlandó apái

példájától eltérni. A konzer­
vatív szellem, mint a röghöz 
való ragaszkodás, nemzeti erő - . 
és gazdag forrása azoknak a 
tradícióknak, melyek a magyar 
népet államalkotó nemzeté 
avatják és a helyes értelem­
ben alkalmazott haladó kon­
zervativizmus kétségtelenül le­
hetővé teszi, hogy szerető és 
gondos irányítás mellett a 
magyar mezőgazdaság el tudja 
végezni a változott idők által 
rárótt változott feladatokat.
A magyar gazda fel fogja is­
merni az élet parancsát.

B trianoni Ujhcly márciusi ünnepélyei
Saujhely, március 15. 

Március 15-ének 84-ik évfor­
dulóján tizenkilenc küzdelmes esz­
tendőnek gyászával, csalódásaival 
és tanulságaival ünnepelt az élet 
$s halál mesgyéjére állított magyar. 
Elrepült, mint egy szép álom a 
régi, gondtalan március 15. min­
den ragyogása a mi életünkből.
A zászlók vidám lobogása, az 
ifjúság, a tavasz öröme elmúlt; a 
szabadság, az egyenlőség, a test­
vériség naiv hite felszikkadt meg­
próbáltatásaink sivó homokjában, 
mely ezeréves országunk pilléreit
temette el.

Ma más — mint a régiek — a 
mi márciusi ünnepünk. Ma nem a 
színüket vesztett jelszavakat ün­
nepeltük, hanem annak a napnak 
emlékét idéztük, mikor a nemzet 
reátalált önmagára és történelmi 
hivatására. Mostani ünnepünkön 
nem a szabadság jelszaván volt 
a hangsúly, hanem az élniakará- 
son, melyről örök időkre való 
emléket állított a márciusi ifjúság 
a nagy elhatározások tavaszán.

A trianoni Uhely márciusi ün 
népén is ez vette be a sziveket, ahol 
imádság szállott a Magasságbeli­
hez és ahol alkalmi ünnepségekre 
gyűltek össze a csonka város pol­
gárai.

A reálgimnázium Kazinczy Ön­
képzőköre vezette be az ünnep­
ségek sorozatát, az Intézet torna­
termében március 13-án délután 
rendezett műsoros ünnepségével, 
mely a legszebb tükre volt annak 
a kiválóan nemzeti és hazafias 
szellemnek, melyben reálgimná­
ziumunk kiváló igazgatója és il­
lusztris tanári kara a gondjaira 
bizott ifjúságot a magyar életnek 
és a magyar kötelességeknek ne­
veli.

A Mansz ünnepélye
március 14-én d. u. ^ órai kez­
dettel, rendkívüli érdeklődéstől kí­
sért hazafias ünnepélyét, a várme­
gyeháza nagytermében rendezte.
A terem szűknek bizonyult a kö­
zönség befogadására. Az ünne­
pélyen mindvégig résztvett Szeli 
József főispán nejével a Mansz 
fővédnőknőjével, de ott láttuk, ki­
vétel nélkül, közéletünk és társa­
dalmunk valamennyi vezető egyé­
niségét. , „ .

Az ünnepi beszédet dr. Szirmay 
I István vm. t. főügyész mondotta. 

Erkölcsi energiákban gazdag gon­
dolataival, szellemének ragyogó 
szikrázásával, előadásának meleg 
közvetlenségével megtatálta az utat 
minden szívhez.

Pfau Józsefné saját zongoraki- 
séretével előadott irredenta dalai 
a magyar érzés széles skálájának 
voltak elismerő tetszéssel jutal­
mazott kifejezői.

Az erdélyi Horváth Melinda két 
versmondása a honit vesztett ma­
gyar léleknek volt a titkolhatattan 
legszentebb érzésekben való fel­
olvadása.

A Nyeviczkey nővérek magyar 
andalgó tánca egyik szép sikerű, 
színes száma volt a gazdag prog­
ramnak.

Dr. Pauliczky István kurucdalo- 
kat énekelt, Klacskó Béla zongo- 
rakiséretével, aki az egyik legna- 

i gyobb hatást keltett kuruc-dalnak 
1 egyúttal megzenésitője is.Paulicz- 

kyt szivünkbe csendülő kesergős, 
majd szilaj, nagy terjedelmű bari­
tonja ezúttal is olyan megértő 
kapcsolatba hozta, az őt mindig 
méltányolni tudó közönséggel, mely 
kapcsolattól a közönség csak több­
szöri újrázás után tudott elsza­
kadni.

Nyáry Andor Bácskai leányok 
cimü egyfelvonáses színmüvének 
előadása fejezte be a nívós ünne­
pélyt. Az irredenta egytelvonásos 
kitűnő alkalmul szolgált, hogy dr. 
Matolay Lászlóni és dr. Schmotzer

Egyes szám ára ÍO fillér.
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Györgyné úrasszonyok igazolják 
az alkalmi színvonalat nagyon meg­
haladó színjátszói képességeiket. 
Kiváló alakítást nyújtott Báthy 
Zsófia a szerb leány szerepében 
s nagyon helyesek voltak és szi­
vünkhöz nőtt alakítást nyújtottak 
a többi leányszereplők is: Boross 
Ilona, Málnny Erzsébet, Zboray 
Ilona, Poós Juliska és Pataky Rózsi.

A templomokban. 
Március 15-én reggel a templo­

mokba sereglett a közönség. a 
honvédség itteni zászlóalja, a 
csendőrség, vámőrség tisztjei, le­
génysége, a hatóságok és hivata­
lok személyzete s a tanuló ifjúság.

A városi színházban 
a Zemplénvármegyei Nemzeti Ka­
szinó rendezett d. u. fél 4 órai 
kezdettel műsoros hazafias ünnep­
séget. A színház minden férőhe­
lyét megtöltötte az ünneplő kö­
zönség, melynek körében a nagyon 
sok notabilitás között ott láttuk 
SzéliJózsef főispánt nejével, Bernatn 
A/űddralispánt, valamennyi hivatal- 
vezető vs csaknem a teljes tisztikart.

Az ünnepélyt a Himnusz vezette 
be, melyet az Ipartestület kiváló 
dalárdája énekelt. A sátoraljaúj­
helyi Kamara-zene Társaság ez 
követő zeneszámában hiánytalanul 
és maradék nélkül interpretálta a 
Csokonai-nyitány, majd később a 
Rákóczi-nduló minden szépségét

Az ünnepi beszédet dr. Tom- 
csányi Boldizsár kir. s. tanfelügyelő 
mondotta a nagy idők tanulságaira 
figyelmeztető elmélyedéssel. Súlyos 
igazságokban bőséges okfejtése, 
keresetlen, közvetlen előadása a 
történelmi konzekvenciákat meg­
érteni és meglátni tudó gondolko­
dók sorába emelte.

Pauliczky István kuruc-dalok 
előadásával még jobban aláhúzta 
a Mansz ünnepélyen aratott nagy 
sikerét.

Petrasovszky Leó c. gör. kát. 
kanonok saját szerzeményű már­
ciusi költeményének szavalásával 
tette még rokonszenvesebbé na­
gyon sok megbecsüléstől övezett 
alakját.

Iskolai ünnepélyek.
A reálgimnázium már említett 

ünnepélyén kívül a városi felső 
kereskedelmi iskola tanári kara és 
ifjúsága a délelőtt folyamán a
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A Mansz sátoraljaújhelyi csoportjának 
március 15-iki ünnepélyén elmondotta: 

dr. Szirmay István vm. t főügyész.
Igen tisztelt Hallgatóim! 

Szépséges Magyar Asszonyok!
Engedjék meg, hogy ebben az 

intim ünneplő társaságban egy kis 
kerülővel és némi egyéni reminisz­
cenciák beleszövése után jussak el 
1848 március 15 ig.

Az én gyermekkoromban szülő­
földemen — az akkor még ugyan 
csak mocsaras, nádas, lápos Bod­
rogközön — erősen uralkodott a 
malária. Igaz, hogy akkor még 
nem volt ilyen előkelő neve, kö­
zönségesen csak hideglelésnek hív­
ták. Engem is éveken át lelt a 
háromnapos hideg Borzongással, 
fogvacogással kezdődött, melyet 
azután magasfoku láz váltott fel. 
Ilyen lázas állapotban többnyire 
elvesztettem öntudatomat, rettegés 
fogott el, rémképek gyötörtek és 
jó anyám erőszakkal is alig tudott 
az ágyban visszatartani; mentem 
volna világgá. Csak akkor csilla­
podtam le, ha az ágyam mellé tilt 
az apám öreg dajkája és fejemet 
simogatva, elkezdett mesélni. Ar- 
gius királyfiról, Tündérszép Iloná­
ról, az apátián, anyátlan árva gyer-

Kossuth-szobornál áldozott a már­
ciusi eszméknek. Az áll. Kossuth 
Lajos polgári fiúiskolában rende­
zett ünnepség keretében Mészáros 
Ödön igazgató lendületes megnyi­
tója után Lovas Sándor tanár mél­
tatta az ifjúság előtt a nagy nap 
mai jelentőségét. De tartalomteli 
ünnepségek voltak a többi isko­
lákban is

A Nemzeti Kaszinó
ünnepi vacsoráján, a százat meg­
haladó vendégsereg körében, meg­
jelent Széli József főispánunk is, a 
Kaszinó diszelnöke, snemesveretü 
gondolatokban gazdag beszéd kí­
séretében emelt poharat a Kor­
mányzó Ófőméltóságára.

A Petőfi nagy emlékét minden 
erőszakolt felfogásból és megvilá

mekről, aki elmegy világot próbálni, 
azután óriásokat győz le és végül 
is fejedelme lesz Tündérországnak.

Úgy látom, hogy most az egész 
emberiség beteg és különösen mi 
magyarok nagyon betegek vagyunk. 
Soha el nem képzelt nyomorúságba 
döntött a szerencsétlen háború és 
az azt követő erkölcsi és lelki fel­
fordulás. Nyomor és szenvedés 
országa lettünk. Nyomor és sira­
lom völgye lett a tejjel-mézzel 
folyó Kanaán. Panasz, siránkozás 
hallatszik mindenfelől, mintha min­
denütt a „de profundisM énekel­
nék s a bizonytalan jövő lázas 
rémülettel gyötri a lelkeket. Csil­
lapító biztató szavakra van tehát 
szükség I Ha egyéb nincs, mesékre, 
amelyek elandalitanak s uj hitet, 
uj bizakodást ébresztenek a szi­
vekben. Csakhogy nekünk nem 
kell vigasztalásért és bátorításért a 
mesék világába elkalandoznunk. 
Elég, ha felidézzük az 1848-at! 
Elég! mert 1848 a nemzeti öntu­
dat, erő és a biztos jövő örökéletü 
csillaga 1

Holnap reggel ugyan már a 84. 
március 15-ike fog reánk virradni, 
attól a naptól számítva, mikor a 
pesti utca először hallotta Petőfi aj­
kairól a vérforraló igéket: »Talpra 
magyar, hi a haza 1“ és ujjongó

gitásból kiemelő másik beszéd, 
melyet a Kaszinó egyik illusztris 
fiatal tagja tartott a Petőfi serleg­
gel kezében, a tisztult nemzeti 
élet forrásait nyitotta meg s Petőfi 
szellemében a magyar nemzeti 
géniuszt glorifikálta. Annak az 
eszmének volt az ünnepi szónok 
szószólója, mely egységessé kívánja 
tenni a magyar társadalmat világ­
felfogásában, eszményekben, törek­
vésekben és összetartásban.

A Kossuth Kaszinóban
is nagy számban jöttek össze a 
tagok a márciusi vacsorára. Az 
ünnepi beszédet dr. Meczner Tibor 
vm. főlevéltáros tartotta, mélyen 
szántó gondolatokban vonva pár­
huzamot a márciusi nagy eszmék 
’tanulságai és a mai idők között.

Széli József főispán elnöklete 
alatt Zemplénvármegye közigazga­
tási bizottsága hétfőn délelőtt ülé­
sezett.

Elnöklő főispán napirend előtt 
bejelentette, hogy gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernő, megrongált 
egészségi állapotára való hivatko­
zással, bizottsági tagságáról le­
mondott. Javasolja, hogy a bizott­
ság ne vegye tudomásul a lemon­
dást és kérje fel gróf Széchenyi 
Wolkenstein Ernőt, hogy bizottsági 
tagságát továbbra is megtartsa. A 
betegség múló és a törvényhatóság 
továbbra is számit a lemondó bi­
zottsági tag értékes munkájára.

Dókus Ernő meleg hangú levél­
ben köszönte meg a bizottság üd­
vözlő átiratát 80-ik születésnapja
alkalmából. .

Az alispáni jelentés a februári 
közigazgatásról, a szakelőadók 
pedig az ügykörükbe eső ügyekről 
adtak részletes ismertetést.

Széli József főispán felkérte a 
szakelőadókat, hogy lehetőség sze- 

1 rint ne csak a száraz jelentéseket 
hozzák a bizottság elé, hanem 
olyan javaslatokat is, mely ügy­
körüket szolgálja.

A pénzügyigazgató jelentése 
során tárgyalta a bizottság egyik 
helyi lap nyílt panaszát, az adó­
tartozások fejében teljes összegük­
ben lefoglalt házbérjövedelmek 
miatt és a panaszt, jelentéstétel 
céljából, a pénzügyigazgatóságnak
kiadta

A közig, bizottság ülése után a 
törvényhatóság kisgyülése ülésezett 
és kisebb jelentőségű folyó ügye­
ket tárgyalt.

fi pinceszövetkezet 
közgyűlése

A „Tokajhegyaljai Bortermelők 
Pinceszövetkezete állami ellenőrzés 
alatt* sátoraljaújhelyi bej. cég f. 
hó 12-én tartotta meg évi rendes 
közgyűlését Sátoraljaújhelyben a 
Gazdasági Egyesület hivatalos he­
lyiségében.

A közgyűlésen dr. párnái Mol­
nár János szőlőnagybirtokos elnö­
költ.

A közgyűlés ájyhangu határo­
zattal teljes egijzében elfogadta 
az Igazgatóság jelentését, jóvá­
hagyta a bemutatott mérleget, s 
megadta a felm^tvényt az Igaz­
gatóságnak.

Egy megürese ett igazgatósági 
tagságra Lázár ü iklós országgyű­
lési képviselőt választotta meg,

A pinceszövetkezet ügyvezető 
igazgatója, az jg zgatósági jelen­
tés kapcsán rész etes felvilágosí­
tást adott a Szövjtkezet helyzeté 
ről, az értékesíti s várható ered­
ményeiről, és az exportnak a de- 
vizarendeletek ki vetkeztében be­
állott rendkívüli i ehézségeirői.

Az Igazgatósás a borértékesítés 
terén beállott kjtasztrófális hely­
zetben azt azjitat választotta, 
hogy a mindenáron való értékesí­
tés helyett a mitévő nagy bor­
készlet gondos ^készítését, érle­
lését és konzenplását tekintette 
feladatának. Ezzel egyrészt a Szö­
vetkezet stabilisát biztosította, 
másrészt nem j*ult hozzá a ne­
vetségesen alacsoay borárak szank­
cionálásához.

A legutóbb megkötött képvise­
leti szerződésben egyrészt arány­
lag magas bóránkat állapított meg 
s ezzel némileg ltját állja az árak 
destruálásának, - másrészt egy 
olyan mennyiség tényleges átvé­
telét tette köteleivé a képviseleti 
szerv részéről, amely a Szövetkezet 
életképességét biztosíthatja.

A közgyűlés mg nyugvással vette 
tudomásul a feMágositásokat és 
az Igazgatóságnak egyhangú ha­
tározattal köszönetét és bizalmát 
nyilvánította.
ruwi*ri¥'riT4*^A,‘ * ,,a***

lelkesedéssel mondta utána a szent 
fogadalmat: „Esküszünk, hogy 
rabok tovább nem leszünk l"; 
majdnem egy évszázad választ el 
tehát ettől a nagyjelentőségű nap­
tól, de emlékei ma is oly élénkek, 
oly elevenek, hogy a „Nemzeti 
Dal* refrénjére ma is hevesebben 
érezzük dobogni szivünket és 
szinte kitör ajkunkról az ezerszer 
megismételt eskü: „Nem, rabok 
tovább nem leszünk 1“ Nem le 
szünk rabjai a kishitűségnek, az 
elfásult csüggedésnek, de a két­
ségbeesés deliriumának sem.

Avagy érezhetünk-e bármiféle 
lelki rabságot, ha 84 év távolából 
is látjuk megelevenedve előretörni 
a honvédeket, azt a csodálatos ifjú 
sereget, „mely nem tudni hogyan 
támadt, melyet napok szültek, 
mégis, mintha szülte volna három 
század*; ha látjuk ellenségeinket 
porba omlani a szenttamási sán­
coknál, futva menekülni Branyisz- 
kónál, a piskii hídnál, a magyar 
vitézség diadalmas csatáit isaszeg- 
nél, Nagysarlónál; ha újra látjuk 
a magyar lobogót a visszavett 
budai váron és látjuk a megrémült 
reakció porban csúszó követeit 
segítségért esdekelni a földi Min­
denható, a cár előtt. És ha látjuk 
a lelkes honleányokat, akik féltve

A HÉTRŐL
Hatósági zálogházat.

Plakátok hirdeác, hogy a zálog­
kölcsön üzlet negszünik, holott 
az intézményre égetően szükség 
van, mert a kiamberek tömegei 
tőkeszükségletükéi a bankfiókok­
nál nem fedezheti. Egyetlen pénz­
forrásuk ma a zálogház. Vegye a 
város házikezeiéibe a zálogköl­
csönintézetet. - Megfelelő forgó 
pénzzel elsőrangi jövedelemforrás 
lehet, amellett ezitk szükségletének
kielégítésére hivatott. Megbirkózunk
azonnal az ellenérvvel is. Nincs a 
városnak pénze. Nem baj. Van a
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Őrzött családi ékszereiket habozás 
nélkül helyezik el a haza oltárára.

Ugye, ha felidézzük ezt a múl­
tat, nincs szükségünk Menenius 
Agrippára, hogy költött mesékkel 
csillapítsuk éhségünket. Eltelünk 
dicsőséggel, melynek sugarai sza­
badságharcunk történetétől fényle­
nek felénk; elfeledjük, hogy ron­
gyosak vagyunk, hisz azok voltak 
a honvédek is, — nem fázunk, 
nem didergünk, bárhogy késik is 
a tavasz, mert a márciusi ifjak 
lelkesedésének tüze hatja át egész 
valónkat.

Én legalább minden március 
15-én fiatalabbnak érzem maga­
mat vagy egy esztendővel és el­
hitettem magammal, hogy ha még- 
egyszer hallanám, hogy „mind­
nyájunknak el kell menni*, leg­
alább a „vén zászlótartó* helyét 
be tudnám tölteni.

Lehetetlen, hogy a fiatalabb 
nemzedék érzéketlenebb legyen a 
dicső múlttal szemben, mint az 
elmúlás felé ballagó öregek. A fia­
talságról sokféleképen szoktak ma 
ítélkezni. Én nem fogadom el a 
marasztaló ítéleteket, én Jókaival 
tartok, aki saját fülem hallatára 
mondta ki ezt a szentenciát: a fiák 
mindig jobbak apáiknál.

Az az egyesület pedig, amelyik

ezt a mai ünnepel rendezte, másfél 
évtized óta éló ifeonysága annak, 
hogy a magyar asszonyok leikéből 
most sem apadté az áldozatkész­
ség forrása. 1

Ne gáncsoskoáék tehát a tehe­
tetlen pesszimizius és Világost 
emlegetve, ne merje megzavarni a 
mi ünnepi hangulatunkat 1

Szomorú napok következtek 
ugyan a világosi fegyverletétel után 
és a megszégyenített hatalom bősz- 
szuállása rettenetes volt; de a sza­
badságharcnak csak a vezéreit 
bírta kivégezni, a Ige, az Eszme 
élt tovább és aren a helyen, ahol 
Haynau a halálos ítéleteket dtk- 
táita — a Neugebaude szomorú 
emlékű épületei és kazamatái he 
Ivett — ma pompás paloták kör­
vonala övezi a Szabadság-teret.

Nem volt tartós és nem lehet 
tartós semmi emberi mü, amit a 
bosszuállás hozott létre. Csak a 
ió az igaz és a szép forrásaiból 
fakadhatnak állandó alkotások. A 
bosszuállás az emberi természet 
alacsonyabb indulata és mindig 
megsérti az igazság eszméjét, mert 
mindig túlzásra ragad.

Az a nyomor 6s szenvedés is, 
amelynek mi osztályosai vagyunk, 
az indokolatlan és elhamarkodott 
bosszuállásból szakadt reánk.
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bankoknak. Legyen valamelyik fő­
városi bankfiók, esetleg maga a 
postatakarékpénztár bankárja a 
vállalkozásnak. Kihelyezésekben, 
kézizálognál jobb garancia nem 
kell és ezt a garanciát növeli a 
város is, erkölcsi és anyagi ere­
jével. Gondolkozzunk a problémán 
és cselekedjünk. Itt is veszély van 
a késedelemben.

Sátoraljaújhelyért.
A polgármesteri akció, a köz­

vetlenül érdekelt közönség lelkes 
megértése folytán, szépen halad 
előre. Már az országos propaganda 
mikénti megindítására vonatkozó 
tervezet is kidolgozás alatt van és 
rövidesen összeül a bizottság is, 
melynek más feladata nem lesz, 
mint virágzó üdülő várost vará­
zsolni e pusztuló végvár helyére.
A fővárosi sajtó szeretettel kap­
csolódott bele a mozgalomba., A 
nagy nyilvánosságú Magyar Hétfő 
például felajánlotta, hogy a hoz­
záfordulóknak készséggel ad is­
mertetést és felvilágositást min­
denről, ami sátoraljaújhelyi üdü­
léssel kapcsolatos, sőt olvasóinak 
táborából talán már pünkösdre 
kiránduló csoportot is hoz ide. Dr. 
Görgey István országgyűlési kép­
viselőnk, minden igyekezetével tá­
mogatja a város abbeli, a Máv- 
hoz intézett kérelmét, hogy Sátor- 
alljaujhely is soroztassék azon 
városok közé, ahova a Máv 75°/o 
kedvezménnyel kiránduló vonatot 
indít. Ha esetleg ez a kérelem a 
túlságos hosszú utazási tartam miatt 
teljesithető nem volna, képviselőnk 
azt proponálta a kereskedelemügyi 
minisztérium illetékes ügyosztá­
lyának, kapcsoltassék a Buda­
pestről, szombat vagy ünnep 
előtti délutáni gyorsvonathoz az 
ide kirándulók részére 75°/e jegy- 
kedvefméfiyü turista kocsi, mely a 
másnap délutáni gyorssal, vagy az 
éjjeli személlyel fordulna vissza 
Budapestre. Ilyen formában ez a 
kérdés megoldható lesz és remél­
hető, hogy nemsokára már falaink 
között köszönthetjük az első ven­
dégeket 
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— Nagyheti szertartások |
sorrendje. A róm kát. temp• | 
lomban: Virág vasárnap d. e. 10 
órakor barkaszentelés, körmenet, 
szentmise, passió. Nagyszerdán, 
nagycsütörtökön és nagypénteken 
d. u. J6 órakor Jeremiás próféta ^ 
siralmai (Lamentáció) énekeltetnek.
Nagycstitörtökön d. e 9 órakor .
ünnepélyes szentmise, mely alatt a y | Wg 
harangok elhallgatnak, oltárfosztás. * ^
Nagypénteken délelőtt 9 órakor £• t*y*| AQJZNQfl 
csonka mise, passió, keresztlelep- TUlOsUb^ULra 

lezés, az oltári szentség elhelye- Q--«/rkr«A
zése a szentsirba, szentbeszéd. |\QQ Jf—— ^——
Nagyszombaton reggel 7 órakor * ■
tűz- és keresztkut szentelés, a hús- y ISZTŐSqCI 
véli gyertya megáldása, próféciák; 1
9 órakor ünnepélyes nagymise, fY\ I UTl I
amely alatt a harangok megszólal-! Ilii »Wv 
nak. D. u 6 órakor feltámadási 
szertartás, körmenet, Te Deum. 1 

A gör. kát. templomban virág­
vasárnapján a reggeli istentiszte­
letnél barkaszentelés, d. e. fél 9- 
kor diákmise, 10 órakor nagy- y 
mise. Nagycsütörtökön d. e. 9 
órakor Szt. Bazil miséje. Este 6 A 
órakor kinszenvedési utrenye 12. 
evangéliummal. Nagypénteken és

*1 5
m
|!'i! 5 
f!ili í!‘!l
Ii *
Ili*

mindent tisztit vgw?

— Névnapi megváltás. Dr
Endrődy József Allamrendőrségi 
fogalmazó névnapi megváltásként 
5 P-t adományozott a szegényakció 
javára.

Kár, hogy a békediktátumok 
szövegezésénél nem volt ott egy 
második Menénius Agrippa, aki 
— mint nagy elődje a Mons 
Saceren — megmagyarázta volna, 
hogy ha lemetélik a végtagokat, 
nem lesz ki táplálja a kielégítést 
követelő zsarnokot: a gyomrot s 
ha felszabdalják a természetes 
gazdasági egységeket, ha gúzsba 
kötözik a javak forgalomba hoza­
talát, megbénul, felfordul az egész 
gazdasági rend és azt a sziklát, a 
mellyel a bosszuállás démona csak 
a legyőzőitek elől akarta az élet­
forrásokat elrekeszteni, száz és száz 
csalódás után maguk a győztes 
hatalmak iparkodnak majd elhen- 
geriteni.

Menenius Agrippa nem volt ott 
a békediktátumok sugalmazásánál, 
bedugult, elapadt tehát az élet for­
rása, de nemcsak elölünk és az 
elzáró sziklát már azok feszegetik, 
akik reáboritották.

A bosszú müve recseg és ropog. 
Távozzatok el tehát ti komor 

képek, ti sötétség rajzati félre! Mi 
élni fogunk, mert élni akarunk I

És hisszük és valljuk, hogy 
nem vész el bármi baj között, ki 

£l nem csüggedett 1“

Gyümölcsoltó-Boldogasszony ün­
nepén reggel fél 7 órakor imaórák, 
fél 9-kor diákmise, 10 kor szent­
mise. D. u. 3 órakor nagyvecser- 
nye, körmenet. Este 7 órakor esti 
kisebb ájtatosság. Nagyszombaton 
d. e. 9 órakor Szt. Bazil miséje. 
Este 7-kor feltámadási körmenet.

— Személyi hír. Payer Fe­
renc apostoli kormányzói helytartó 
résztvett szerdán a budai primási 
palotában tartott püspöki konfe­
rencián.

— Orvosi kinevezés. Zem- 
plénvármegye főispánja dr. Zsiho- 
vics Gyula Erzsébet-közkórházbeli 
napidijas orvost, segédorvossá ne­
vezte ki.

— Miniszteri elismerés.
A vallás és közoktatásügyi minisz­
ter Ingruber Margit bodrogkeresz- 
turi állami elemi iskolai tanítónő­
nek, nyugállományba való helye­
zésé alkalmából, elismerését fejez­
te ki.

— Tanügyi áthelyezés, 
kinevezés- A vallás és közöké 
tatásügyi miniszter, Szabóné Szilva 
Erzsébet, helyettes állami tanítónőt, 
a pácini elemi iskolától, az urai 
(Szatmármegye) iskolához helyezte 
át, mig a végardói gk. elemi is­
kolánál szervezett III. tanítói állásra, 
Juhász Jenő okleveles tanító nyert 
alkalmaztatást.

— Kitüntetett borterme­
lők. A budapesti mezőgazdasági 
kiállításon, a Magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesülete külön 
borkiállítást rendezett. A tokajhegy- 
aljai termelők közül Bulyovszky 
Gusztáváé Tállya aranyoklevelet, 
Rajna Alfréd Tállya és Lónyay 
Elemér herceg Bodrogolaszi, esüst- 
oklevelet nyertek.

— A városi népkonyha 
f. hó 16-án a vármegyeházán tar­
tott közgyűlésén, Széchenyi-Wol- 
kenstein Ernóné grófné, fövéd 
nöknő részletes beszámolót adott 
a népkonyha fenntartására befolyt 
adományokról s azokról az akciók­
ról, melyek a konyha fenntartását 
vannak hivatva biztosítani. A grófné 
legmelegebb köszönetét nyilvání­

totta mindazoknak, akik a nemes 
cél iránti megértésükkel lehetővé 
tették, hogy a mai legnehezebb 
időkben is a népkonyha céljait és 
hivatását megvalósíthatta. Azoknak 
az áldozatkész adakozóknak, akik 
a gyűlésen nem vehettek részt, a 
fővédnöknő ez utón mond leghá- 
lásabb köszönetét.

— Közgyűlés. A Zemplén- 
vármegyei Nemzeti Kaszinó folyó 
évi március hó 31-én délután 6 
órakor alapszabálymódositó köz 
gyűlést, ezt megelőzőleg 5 órakor 
választmányi ülést tart, amelyre a 
tagokat ezúton hívja meg a Ka­
szinó elnöksége. Amennyiben a ta­
gok az alapszabályok 7. §-ában 
meghatározott számban nem jelen­
nének meg, a közgyűlés április 
10-én délelőtt fél 12 órakor fog 
megtartatni.

— Sport. A Sátoraljaújhelyi 
Atlétikai Club Mattyasovszky Kál­
mán elnöklete alatt vasárnap tar­
totta rendes évi közgyűlését. A 
club, az elkövetkező sportévre szép 
munkaprogramot dolgozott ki. A 
részleges tisztujitás során, a le­
mondott dr. Weisz Sándor helyére, 
dr. Bogyay Kálmánt választották 
meg főtitkárrá. A futball szakosz­
tály vezetője Dómján Zoltán lett. 
A SAC, első tavaszi bajnoki mér­
kőzését holnap játsza őzdon. A 
csapat nagy lelkesedéssel és am­
bícióval indul küzdelembe a baj­
noki pontokért, melyeknek elnye­
rése a SAC által már régen és 
olyan nagyon óhajtott bajnokságot 
is jelentheti.

— Közgyűlési meghívó. 
A sátoraljaújhelyi Levente Egyesü­
let f. hó 17-éré hirdetett közgyű­
lését nem tartották meg, miután 
a tagok nem jelentek meg hatá­
rozatképes számban. F. hó 23 án 
szerdán délután 6 órára a város­
háza tanácstermébe újólag közgyű­
lésre hívta össze az elnökség az 
Egyesület tagjait és ezúton is kéri 
úgy a tagokat, mint az érdeklő­
dőket, hogy a közgyűlésen minél 
nagyobb számban szíveskedjenek 
megjelenni.

— Sokgyermekes család- 
áiiyék jutalmazása. A Ma­
gyar Anyák Nemzeti Ünnepét Ren­

dező Bizottság ez évben is jutal­
mazni kívánja a sokgyermekes 
családanyákat. Felhívja azért a pol­
gármester mindazokat a család­
anyákat, akiknek legkevesebb 8 
élő gyermekük, vagy legkevesebb 
három leventefiuk van, valamint 
azokat a tanító feleségeket, akik­
nek legalább 6 gyermekük van, 
hogy 1932 március 20-tól április 
5-ig d. e. 11—12 óra között a 
városháza 10. számú hivatali he­
lyiségében jelentkezzenek.
_ A nyári menetrend

május 22-én lép életbe. A Máv 
újra üzembe helyezte a reggel 7 
óra 13 perckor innen Budapestre 
és a Budapestről reggel 9 óra 20 
perckor ide induló személyvona­
tokat. A délelőtti 11 óra 10 perc­
kor induló személyvonat, Miskolc- 
tól gyorsvonati csatlakozást nyer 
Budapestre. A reggel 5 óra |20 
perckor Budapestre innen induló 
személyvonat és ide a Budapestről 
14 óra 15 perckor induló gyors­
vonat közvetlen kocsit kap.

— Közszemlére tétel. 
Sátoraljaújhely megyei város ház­
tartási és egyéb alapjainak 1932. 
évi költségvetése a mai naptól szá­
mított 15 napon át a városi szám­
vevőség hivatalos helyiségében 
közszemlére van kitéve, ahol azt 
a hivatalos órák alatt (11 órától 
1 óráig) bárki megtekintheti.

árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. fővám­

hivatal közhírré teszi, hogy Sátor­
aljaújhelyben a m. kir. fővámhivatal 
Rákóczi-ucca 76. sz. alatti helyi­
ségében 1932. évi március hó 
24-én és március hó 31-én 
délután 2 órai kezdettel 31 kgr. 
150 gr. különböző textiláru kerül 
árverés alá, amelyre az árverezni 
szándékozókat meghívja.

Figyelmezteti az árverezni szán­
dékozókat, hogy az első árve­
rési napon csupán a kikiáltási ár 
mellett, mig a második árverési 
napon ettől függetlenül fogja 
a fent felsorolt árukat eladni.

A vevő fél köteles a vételárat, az 
esedékes vámot és egyéb illetékeket 
azonnal készpénzben befizetni.
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XXVIII. M. KI®

Az első 
osztály 
húzása 

1932. ápr. 
15 és 18.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000 aranypengő
Jutalom és nyeremények:

-300 000 50.000 25.000
M0.U0 40000 20.C00
100 000 30.000 16.000

stb. pengő, összesen közel
8 millió aranypengő készpénzben

84 000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, tehát^_
minden második sorsjegy nyer 1
A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként :

Egész 24 P | Fél 12 P | Negyed 6 P | Nyolcad 3 P

MeghiVó.
A Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár

LXV. évi rendes közgyűlését
folyó évi márdus hó 28-ik napján délelőtt 11 
órakor az Intézet helyiségében tartja meg, 
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyal:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, az 1931. 

évi mérleg- és veszteség-nyereség számlák elóterjesz

2. Határozathozatal a tiszta nyereség megállapítása és fel­
osztása, valamint az Igazgatóságnak és felügyelő-bizott­
ságnak az 1931. üzletévre adandó felmentvényekről.

Tokaj, 1932 március 17.
A Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 

igazgatósága.
A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek JjiK részvényet-

ket a közgyűlést megelőzőleg, még le nem járt s^^^^nénztáráíál vagy 
később 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság PénzWráná, vagy
a Nyírvidéki Takarékpénztár Ré zvénytársaságnál. Nyiregyházan leteueK

y A letett részvények ellenében a részvényesek névre szóló letéti jegyet 
kapnak, mely csak az abban megjelölt személy, vagy annak ke g g
"‘‘TkSKly«ett" s "lnn,yek csak az illető MjgMi“,án
a letéti elismervény visszaszolgáltatása ellenében vehetők vissza.

MÉRLEG-SZÁMLA 1931 december 31 én.
Vagyon: Pénztárkészlet P 51.560-32. Külföldi pénzek 135- 

Pénzintézeteknél fennálló követelések P 51.207-53.^ Érté papira 
p 3.464.- Váltótárca P 1,424.292.45. Adósok P 40116.69. Ke­
zességi adósok P 24.120 - Intézeti székház P 24.C00 - Bérén-
dezés P V— összesen: P 1,618.896 99. onnnn-

Teher. Részvénytőke P 60.000- Tőketartalék P 20.000
Tartalékalap P 77.000 - Ingatlan értékcsökkenési tarta'£ 9 
P 10.000 — Nyugdíj tartalékalap P 7.000’— Betéte . 
betétek P 757.516-70, betétek folyószámlán P 49 ^4'56e ‘ "
zök P 52.888-76. Kezességi hitelezők P 24.120’- V.sszleszám.tolt 
vélték P 529.25745. Fel nem vett osztalékok P 66711-A 
tételek P 12.437-93. Nyereség P 18.704 48. Összesen: 1,618.896 99.

_ Szenvedő nőknél a tér-
mészetes „Ferenc J6"ef‘^" 
seröviz könnyű, erőlködés nélkül 
való bélkiürülést idéz elő és ez­
által sok esetben rendkívül jótékony 
hatással van a beteg szervekre.
A női betegségekre vonatkozó tu­
dományos irodalom több megalko­
tója Írja, hogy a Ferenc«Jőzeef
viz kitűnő hatásáról a saját kisér 
létéi alapján is alkalma volt meg­
győződést szerezni. Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Felhívjuk olvasóink szi­
ves figyelmét a XXVIII. osztály­
sorsjáték húzására, amelyet már 
április 15 és 18-án kezdenek. Az 
óriási keresletre való tekintettel 
ajánlatos, hogy az eddigi résztve­
vők sorsjegyszámaikat továbbra is 
megtartsák, az uj vevők pedig mi­
nél előbb rendeljenek.

1932 március 20.

ABC

utasok részére.
jt. Ha Budapestre jön, szálljon 
7* * meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
SZÁLLODÁBAN,

mert olcsó áron nyújt min­
dent: szép szobát, kitűnő 
ellátást és szórakozást, 
hisz úgy a délutáni teánál, 
mint az esti vacsoránál 
tánc van.

C. Mindezt (szobát teljes ki- 
• tűnő ellátással) — a szoba 

fekvésétől függőleg — már
napi 12.-P-ért kaphatja

8

Saját termésű tisztán kezelt

á-szamorodni boromat
kis mértékben, de 25 literen felüli 
tartányokban és hordós tételekben 
is árusítom. 1 liter bor ára 
80 fillér. Hordós tétel vételnél 
az üres hordót literenként 5 fillér 
megtérítése mellett, visszaveszem.

Dr. HAAS BERTALAN 
ügyvéd és szőlőbirtokos 

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u. 33.

j .íj imn i ' ‘ ............ ..............................* m**'***0

\ Költözködés miatt

3 szoba bútor és
konybafelszenslés 

sürgősen eladó.
Cim: Erzsébet királyné-u. 4.

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

meghívó.

A FORGALMI BANK R. T.
1932. évi április hó 7-én délután 3 órakor 
Sárospatakon, az intézet helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket ezúton meghívja 

Sárospatak, 1932. évi március hó 18-án. ^ IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:
1 Az igazgatóság jelentésének, az 1931. üzletévre vo-

natkozó mérlegnek és eredményszámlának, valamint 
az évi nyereség hováforditására vonatkozó indítvány 
nak, végül a felügyelő bizottság jelentésének előter­
jesztése és határozathozatal ezekben a tárgyakban.

2. Határozathozatal a felmentésnek az igazgatóság ” te ' 
ügyelőbizoltság tagjai részére való megadasa tárgyáén.

3. Igazgatóság és végrehajtóbizottság 3 évre való választása
4. Felügyelő-bizottság 1 évre való választása.
5. Esetleges indítványok.

MÉRLEG SZÁMLA.
Vagyon: Pénztárkészletek l4.887 61. É,lékpap,rok 3.OT50

Váltőtárca 1,366.016-67. Adósok 42.61002.(Óvad.-ad6sok33.339 50)
Zndezés’3.146-. Főösszeg - Teáe, Részvény­
töke 200.000—. Tartalékok 47.000—. Betétek 304.964 66. Hite 
lezök 124 136-75. Visszleszámitolt váltók 733.396--. (Óvadékkö- 
telezettségek 33.339 50). A.mene.i tételei. 349 6,. Vá.tőleszám, 
tolás! átmeneti kamatok 14,324—. Nyereség-egyenleg 6.097 78. 

Főösszeg P 1,430.268 80.
EREDMÉNY SZÁMLA.

Veszteség: Fizetett kamatok 107.012-34. Adók és illetékek
8.644-42. Költségek 29.522-71. Nyerest
zésből 260-72. Veszteség követeléseken 10.06190. Nyereség
egyenleg 6.097 78. összesesen 161.59987. - ^ereseS_ Ny - 
sén áthozat 1930. évről 579 06. Kamatjövedelmek 159.204 88. 
futolékok 1,642-29. Nyereség külföldi pénzeken 173 64. össze-

sen P 161.599*87.

Nyomatott a
laptulajdonos : zTmpl.'n Könyvnyomda <= Lapkiadó

A zemplénvármegyel gazdasági felügyelőség által megvizsgált

tenyészkant fedeztetésre tart.
Érdeklődni lehet:

PÁNCZ GÁBOR Sátoraljaújhely, Csokonal-ucca 27.

■^^vel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó t SzentgyTrgyi G. rt. Igazgató


